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küldemények a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad- 

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

HIRDETÉSI Díj:

Megjelen minden Iszed-d-en. és ;perxteH^en..

A múlt hét közvéleménye.

ét esemény vonul végig a
héten ide érkezett hazai és 
külföldi lapok hasábjain, 
mint a hosszú lére eresztett 
cikkek vékony levesében a 
húsféle. Egyik, a külföldi 
lapok nyilatkozatai a Tisza- 
jubileumról; a másik, varia- 
tio super eo: a főispánok 
hatalma túlságos nagy lesz 
az uj törvényhatóságokban.

Az első pontra éppen nem személyes te­
kintetekből térünk vissza, hanem azért, mert 
minden okos politikust, sőt minden komoly ha­
zafit kell, hogy érdekeljen, minő Ítéleteket al­
kotnak felőlünk, mostani államfentartó nemze­
dékről, azok, akikhez már csak a tények jutnak 
el, rokon- és ellenszenvek salakjáról leszűrődve. 
Különben sem vetheti meg a tökéletes ember, 
másoknak róla szóló véleményét, mert magunk 
sokkal közelebb állunk magunkhoz, semhogy 
elfogulatlanul itélkedhetnénk.

Hát bizon a külföldi lapok más-más tónus­
ban, de egyhangúlag kimondják, hogy Magyar- 
ország — a jubileumok hazája — ezúttal nem 
jubilált hiába; mert a saját megszilárdulása, 
neszeinek egymással mintegy összeérése, egybe- 
forradása fölött jubilált. Tisza Kálmánt, mint 
politikust és hazafit, föntszóval és nyilvánosan 
irigylik tőlünk. Nem haboznak ezt kiírni oly 
lapok, melyek parancsoló szükség nélkül jót 
nem szeretnek mondani hazánkról és népünkről.

Idézeteket adni nem vezetne célra; mert 
— mint már mondók — egyik ugyanazt mondja, 
mint a másik ; csak a szavak különböznek, az 
értelem ugyanaz.

Mégse állhatjuk meg, hogy a republikánus 
(tehát nem mameluk) Franciaország első lapjá­
nak, a Temps-nak dec. i-én kiadott számából 
ne fordítsunk le ide nehány sort. Ez a világlap
igy nyilatkozik :

»Magyarország ma olyan évforduló ünne­
pet ül, amilyenre "századunkban kevés nemzet­
nek és kevés miniszternek nyílik alkalma. I iz 
év múlt el azóta, hogy I isza Kálmán Szent 
István koronája országainak miniszterelnökévé 
neveztetett ki. Ekkor egy párt üdvözölte a 
mérsékelt baloldal vezérének kormányra jutá 
sát, ma egy egész ország siet üdvözölni a nem­
zeti kormány fejét. Pedig I isza Kálmánnak ne­
héz feladatot kellett megoldania Nem tartozik 
ő a sors azon kegyeltjei közé, akiket a véletlen 
megkímél a felelősségektől. Sokszor kellett el 
lentállnia még annak is, ami akkor nemzeti ér­
zületnek látszott és ha ma oly népszerűségnek 
örvend, melyet csak Deákéval lehet összeha 
sonlitani, ezt nem a személyes szerencsének kö­
szönheti, hanem nehéz küzdelem árán vívta ki.«

Annyira megy a külföldi lapok elismerése, 
hogy túlbuzgalmukban szonika megtették Ti­
szát külügyminiszter-kandidátusnak és senki eg)
szóval sem tette hozzá, mint a jelölteknél szo­
kás, hogy »az már mégis hihetetlen «

’ És nemcsak a másik államfél lapjai, melye­
ket az ellenzék inkább megvesztegetetteknek 
deklarálna, semhogy citálja, vagy respektálja, mi­
kor nem az ínyére nyilatkoznak ; hanem egesz 
Európa sajtója, köztük még az orosz lapok is 
osztatlan elismeréssel magasztalják e nagy ma­
gyar államférfiul.

No ha valaki mindezekre azt találja fe­
lelni, hogy mindez szemfényvesztés, mert hát 
ez a Tisza Kálmán egész Európát egyszerre 
lekenyerezte; akkor ez jobban meg icseri 1 
szát, 'mint amennyire mi szándékoztunk ki­
emelni ,

Ne feledjük el, hogy hős számban csak az
megy el, aki nagy ellenfélen győzött; lg) * 
ha az ellenzék azt akarja, hogy eget ostromló 
fiai valaha nagyokká lehessenek, már a saját 
jövő reputációja érdekében magasztalnia kell

Tiszát, nehogy ha egyszer . . . majd egyszer 
legyőzi, tagadásba vehessék az ő saját gigászi 
erejét

A másik a főispánok leendő túlságos ha­
talmáról szól, minden képzelhető durból.

Hát bizony nálunk nem szeretik a kontrolt 
és kontrolórt. A magyar kényelmes vér nem 
óhajtja a szigort és pontosságot; meglátszik ez 
abból, hogy mindig szidja ugyan pl. a közös 
hadsereget, hogy mért nem magyarosodik. ha­
nem azért nem szeret beállani oda, mert ott 
vezényszóra kell perdülni.

Hogy egyszer valahára lesz egy egységes 
kéz, mely az államélet ezerágú funkcióit össz- 
Dontosan, harmonikusan szabályozza s melynek 
éladatává tétetik az élet kívánalmainak legjob­
ban megfelelő rendszereket puhatolni; hogy 
végre valahára lesz itt közel is valaki, aki a 
tisztviselőknek kötelesség-teljesitését közvetlenül 
ellenőrzi: azért haragudhatnak a hanyag vagy 
gyönge tisztviselők, de a nagy közönség, tehát 
éppen az >oh nép«, az ellenzék megmondha­
tója, az csak örülhet rajta.

A becsületes, munkás tisztviselő csak nyer 
vele, mert remélheti szorgalma s munkája elis­
merését

Eddig a messze távoli miniszteri ellenőrzés 
mellett — mint példákból látjuk — elcsenevé- 
szett a legtehetségesebb, legszorgalmasabb tiszt­
viselő évtizedekig előléptetés nélkül, mert talán 
nem volt alkalma szerény állásán feltűnni; 
ezentúl az ilyeneknek a főispán hivatalból és 
kötelességszerüleg protektoruk lesz.

Szerény nézetünk szerint magától értető 
dik, hogy a rendes, munkás ember csak örül 
az ellenőrzésnek, mert az napfényre deríti érde­
meit; viszont, aki fázik a kontroltól, az már 
ezzel is elárulja, hogy nem bizik magához.

Nagyon is kívánatos, hogy a közrend és 
haladás érdekében legyen már egyszer minél 
szigorúbb, de egyúttal igazságos ellenőre, mint­
egy mozdonyvezetője az állami funkciókat végző 
hivatalnok-sereg te kérvény es pályájának.

Ami azon indokolatlan félelmet illeti, hogy 
a főispánok zsarnokokká növik ki magukat, az 
egyelőre csak odavetett föltevés, még pedig 
éppen nem a tisztességesek fajtájából való.

Napoleon bizonyára a leghatalmasabb em­
bere volt e századnak s mégis mikor elhara­
pódzott kedélyén az önkény arankája, azt 
mondta neki egy önérzetes francia polgár: 
Caesar! te rendkívül erős vagy, de azért egy­
magad nem veheted föl a keztyűt mindnyájunk 
ellen.

Mi is vagyunk Bácskában hála Istennek 
6oo,ooo-en; tehát talán csak megbirkózunk, ha 
úgy kerül sora, azzal az egy-két-három főispánnal.

Vigasztalja meg ez mindazokat, akik akár 
karukat^akár fejüket oly gyöngéknek érzik, hogy 
akaratlan önvádakkal is elég ügyetlenek ma­
gukat kompromittálni.

íme tehát, oda jutottunk Európa areopágja 
ellenében, hogy a kis keleti népek disp on álnak 
nemcsak önmaguk, de Európa fölött is; mert 
a békekötését ugyan halomra döntik, mihelyt 
a bolgárok és szerbek ezt akarják. S mint lát­
juk az efektusokból : ez csakugyan mód nélkül 
sikerülni is fog nekik ! Mert immár az orosz 
annyira echaufirozva van bolgárjai (;) érdeké­
ben, hogy el is feledte Battenberg Sándor sér­
téseit, és csakis azon áldozatot követeli tőle, 
hogy tegye le hódi tó kardját az ő cárja lábai 
elé mint m eg a 1 á z ó d á s a jelét ? 
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Keleti dolgok.
ii.

A botrányos dolgok mindennap jobban 
szaporodnak. A megsértett berlini békekötés 
fölötti conferenciázók Konstantinápolyban nem 
hogy megállapodni tudnának saját békekötésük 
érdekében a még csak alig megszáradt tintájuk 
becsülete tekintetéből is; de sőt a büszke Albion, 
melynek örökébe éppen ugyanazon Salisbury lé­
pett, ki Beakonsfield nemes nyomdokait követé 
akkoriban: most az első, ki magát a béke­
kötés alól emancipálja, s egy nihilistához illő 
érvvel Battenberg mellé áll; mert ez az angol 
királyné protegéje, s e kivétel kedvéért az euró­
pai békekötés feloldatik s ismét a zűrzavar áll 
elő a Keleten, s a török hadd szenvedje a to­
vábbi rövidséget; mert ha ő mozdul meghatal­
mazás nélkül, akkor az orosz is felszabadul kö- 
lezettsége alul s a berlini békekötés egyáltalá­
ban senkit nem kötelez; mert a háború a szerb 
és bulgárok közt úgy is mindent halomra döntőt.

leverettetése perceiben nagy segítségére voltak 
a fegyverszünet személyes kieszközlése által : 
ráijesztéssel oda fogja terelni, hogy sem a szerbek 
sem a bulgárok ügyeibe ezentúl nem fognak avat­
kozni, s igy a bulgárok majd általa fognak az egész 
Kelet uralmához eljutni, a minek természetesen 
a vége mégis csak az lenne, hogy Szófia tem­
plomára Konstantinápolyban, mint a legnagyobb 
Mufti, ő tenné fel az orthodoxia keresztjét; s a 
többi szláv népek Keleten mindannyian dicsősé­
güknek tartanák, hogy a nagy Szlávia megte­
remtője az orosz cár alattvalóivá vallanák ma­
gokat.

Hát hiszen, szerintünk, az orosz nagy ál­
moknak a mai európai konstellátiók nem igen 
kedveznek; főleg ha igaz, hogy Bismarck azon 
nevezetes kijelentését tette volna, hogy t. i. az 
öreg Vilmos életében már háború nem fog 
lenni. Mert ha a nagy Németország velünk 
tart; hát ki ellenünk? mondhatjuk mi is a 
Széchenyiek jelmondatával.

Ha pedig még egy Bismarck sem állná 
meg helyét, mi mindamellett bátran betöl- 
tenők hivatásunkat, mely bennünket szomszéd- 
sági viszonyainknál fogva is a keleti népek 
barátságára és ezek szabadságai ki vívására utal: 
ugyan vájjon ily körülmények közt kétes lehet-e 
az/ hogy a Kelet velünk fog tartani, miután ki­
sebb nemzeti államaik őket úgy is csak a mi 
szövetségünkre fogják utalni? Mert hát tőlünk 
nem is foghatják sem vallásuk, sem nyelvük 
megraboltatását, de még kevésbé Konstantiná­
poly elfoglalását is félteni.

Mert hiszen a Kelet főleg az orthodox né­
pek és nemzetek birodalma, melyek külön faj 
és külön történeti missziókkal is bírnak már 
évszázadok óta, melyeket tehát külön szabad­
ságaik és történeti múlt jók szerint csakugyan 
külön nemzetekül fenn is kellene tartani Euró­
pának, nehogy az orosz nagy Molochnak esse­
nek áldozatul, mely minden külön életnek meg­
ölő betűje lenne, mint a milyen az egész éj­
szaki birodalom a jeges tengertől a Hymalajaig 
és ettől egész Bizanzig, ha még ezt is elnyel­
nie sikerülne.

Ámde hát ez utóbbit minden áron megaka- 
dálozni európai érdek volnar és íme. a hatalmas 
Albion nem látja be a veszélyt, mely őt már 
Indiánál is a torkánál fogva fojtogatja.

És talán nem látja be ezt a művelt német 
nemzet is, mely ha egy Bismarckja behunyja 
szemeit, az egyesült német nemzet ereje is fel­
oszlásnak indulhat?

És hát a kát hol ik us nagy Francia- 
ország sem fél a fojtogató orthodoxia meg­
erősödött szellemétől, mely saját otthonában 
az orosz birodalomban is már 40 nemzet nya­
kára hágott s meg is fosztá jórészben valameny- 
nyit hitétől és papjaitól is, hogy az úgyneve­
zett pravoszláv no — igaz hitnek tartott 
ószláv vallás aklába terelje minden alattvaló­
ját. Mert hát nem tűri meg a vallásszabadság 
gondolatát sem, nemhogy a különféleségét a 
vallásgyakorlatoknak ?

Hát igen, mindezt jól tudják Európa 
nagy nemzetei is; de hát mindegyik napról- 
napra él politikája által s azt hiszi, a jövővel



majd az unokák fognak elbánni ; holott a nagy 
nemzetek közti konstellációk talán soha sem 
voltak kedvezőbbek, hogy az éppen elszigetelve 
élő muszkával ez idő szerint bánjanak el?

Hát Németország mikor volt ily hatalmas 
mint most Moltke és Bismarck vezérlete alatt2 
s mikor lesznek ismét a kisebb szláv nemzetek 
oly hangulatban, hogy a Keletet csakis önma­
guk által kívánják birtokolni; és az orosz ked­
véért nem szeretnének abdikálni saját állami, 
íaji és vallási külön exisztenciájokról; mert hát 
egyszersmind szabadok is kívánnak lenni s 
nem úgy, mint az orosz alattvalók általában?.

Es mi magyarok és lengyelek, kik testvé­
rekül éreztünk a múltban s királyaink közössé-

Kármán Achill kúlai járásbirósági tkbvi 
gyakornok Hódságára segédteiekkönyvvezetőnek ne­
veztetett ki.

Őfelsége dr. Gedeon Albert szarvasi járásbi­
rósági albirót az újvidéki törvényszékhez bíróvá ne­
vezte ki.

Poppovics Döme, mint a szabadkai ügyvédi 
kamara hirdeti az ügyvédség gyakorlatába visszahe 
lyeztetett. mert a kúria az ellene emelt sikkasztás 
vádjától fölmentette.

Az olvasóköri bankett. Azt mondják Zombor 
nem nagy város. Pedig dehogy igaz ez. Mutatja azt 
a mostani vasárnapi nap, midőn egész sora volt az 
élvezni valóknak, mint akár csak egy fővárosban. Az 
olvasókör tagjai élükön elnökükkel, a főispánnal egy 
kedélyes összejövetellel iparkodtak újból bebizonyítani 
az olvasókör társadalmilag oly fontos állását. Ha biz 
tos jele egy összejövetel jól sikerültének a vigság,

Ó-Becséről Írják: A Tisza«szabályozási bácsi 
társulat e hó 1-én tartá közgyűlését O-Becsén Tóth 
József elnök vezetése mellett. A választmány reggel, 
az összes küldöttek délután üléseztek a városháza nagy 
termében. A folyammérnökség részéről is volt egy 
kiküldött, ki a kormány részéről ellenőrzi a társulat 
működését. A gyűlésnek ezúttal nem voltak nagyobb 
fontosságú tárgyai. Az alapszabályok módosítását a 
múlt közgyűlés fogadta el. Erre a minisztérium mák 
csekélyebb jelentőségű észrevételeket tett. A társulat 
evét „Bácsi felső Tisza-szabályozási társulatira ajánltane

gében az egyesült két nemzet együvé valóságát úgy ezen bankett fényesen sikerült, oly általános lé-
vén a jókedv, hogy az egész társaság fel volt villa 
nyozva. Az öregebbek élvezték a fiatalság jókedvét,
impulzust nyervén ők is a vigadásra, a fiatalok pedig 
meghallgatták az idősebbek iránytmutató tanácsait. S 
ily hangulatban folyt le a kedélyes összejövetel. S ha 
még hozzá vesszük jelenlétét oly férfiúknak, kik az 
öregebbek s fiatalok között az áthidaló kapcsot ke

konstatáltuk a múltak háborúiban a török ellen 
s a jelen forradalmaiban mindkettőnk részéről 
az orosz ellen : nem-e a legnagyobb kötelesség 
érzetével ven nők fel az élethalál-harcot, midőn 
erre Európa kiváló nagy nemzetei hívnának fel
bennünket? Q___ - ______ ____ __ ______ ___ r______

Vagy igen! de hát Európa még ma sem Pezték> USY arra kell következtetnünk, hogy a vig-
konszolidált; vagy ha az? . . . nincs 9aghaa az egész társaság egy volt. Felköszöntőkben

XT 1 . , . . , z p' I — azt mondani sem kell — hiány nem volt s a szel-
nag) i apó eonja, ki a jeges medvet még saját I ]em szikrázott úgy ezen, mint a másik oldalon. Fel- 
odujában is fölkeresni elég merész volna s azt köszöntettek: Főispán úr, mint a kör elnöke, Grosschmid 
mondaná neki: »add vissza, mit annyi nemzet- I úr mint annak egyik legrégibb tagja, a törvényszéki 
tői elraboltál s elégedjél meg orthodox benső el,nök’ Poppovics Dusán, Koczkár Zsigmond, a teke-

u :_ ziQ* „j , ,, I pálya elnöke Városy Tivadar és ki tudná mind előso-eieteadel, na ez is elet, mely már makrában a , • 0 ^ ,, ... . . j ->. o I rolni. Sztojkovich Peter ur emelkedett s hazafias szel-
ía ál, mert vele jár a stagnáció«. . . | jemű beszédben köszönté fel az ifjúságot, melyre an

változtatni; de a közgyűlés ragaszkodva a történeti 
emlékhez, kéri, hogy a „Tiszai koronakerületi ármen- 
tesitő társulat“ nevét tarthassa meg. A közgyűlés 
helyére nézve az elfogadott módosítás azt javasolta 
hogy azok felváltva tartassanak a társközségekben 
a miniszter a székhelynek Ó-Becsét javasolja, mivel itt 
az irattár is. A közgyűlés kéri a helyváltakozást. A 
társulati mérnök jelentést tesz a Csik-ér lecsapolására 
szolgáló árok mélyítése iránt tett munkálatokról, me- 
lyeknek folytatását a közgyűlés továbbra elrendeli 
A költségvetést a jövő évre szintén előterjesztette a 
mérnök, mely csekély változtatással elfogadtatott. A 
számadások megvizsgálására bizottság küldetett ki. 
A tiszavölgyi társaságnak e hó 13-án Budapesten tar 
tandó közgyűlésére Tóth József elnök, Szülik József 
prépost és Tripolszky László mérnök által képvisel­
teti magát a társulat. Fontosabb mozzanat nem mu­
tatkozott.

Bresztovácon f. hó 3-án Stumpfőgger Ede 
kormánypárti választatott meg megyei bizottsági tag. 
nak, az ellenzék minden erőfeszítése dacára.

Schneller Gyula ó-futtaki lakos ellen a csőd 
beszüntettetett.

Az újvidéki kir. törvényszék sikkasztás bűn­
tettével vádolt Jordán volt vasúti pénztárnokot 3 évij o ... - iciiju ueszruueu huszuiue íei az íijusagoi, melyre an-

Hát csak stagnálj tovább; de hagyj békét I nak egyik tagja Baloghy Ernő telelt. S ha az ifjúság I fegyházra ítélte el- 
Európának! Antunovits József. | kebelében, elnökének Zákó Milánnak talpraesett toszt- Id. Goldstein Dávid zentai kereskedő Wvet

ját melyet mindannyian lelkesülten fogadtak, s mely váltott Braun Regina kisasszonnyal, Braun Zsiímond 
az ifjúságra szolt, megemlítjük s jelezzük azt, hogy a leányával Csantavéren.

TTiroV I 8 JÓ kedé,y áHalánof volt. miocEnki jól mu Egy címeres akasztófa-virág. November
la.tott’. ugy az általános óhajnak velünk kifejezést hó 28-án Placskits Péra szabó, édes testvérhurrát 

Széchényi József, zombori kir. törvényszéki a n-« ia nanju íogy még sok ily kedélyes ősz- Placskits Sztanát meggyilkolta. A gyilkos egy vézna 
elnök, a napokban meglátogatta a kerületéhez tartozó 'ehessünk reszt. Dmseret illeti a jó és sánta ér sápadt arca, rosszlelkü egyén Húgának
kir. járásbíróságokat. f!'80 ,élel«k«“ » tor, szolgákat, kik megmutat, meggyilkolásával családja kiirtását befejezte Édes

k a. 1— ___ * , 1 , tak. hoffv hihet íz eteset nlc.snn fp s/n hrá m ____  o i. .. .. Jkir. járásbíróságokat.
Áthelyezések a honvédségnél: Poppovits The- 

odózius százados, az 5. zászlóaljtól a dunatemesközi 
85. zászlóaljhoz, Pöschl Gusztáv százados, pót-parancs 
nők a 3-ik zászlóaljtól csapatszolgálatra a közép bács­
kai 5. zászlóaljhoz, Kolonics János főhadnagy a 6. 
zászlóaljtól a közép-bácskai 5. zászlóaljhoz, Fuka Se­
bestyén hadnagy a 3 zászlóaljtól segédtiszti minőség­
ben a közép-bácskai 5. zászlóaljhoz, Tófalvy Gyula 
hadnagy-segédtiszt a 11. zászlóaljtól hason minőségben 
az észak-bácskai 4. zászlóaljhoz és Eisenstädter Alajos 
hadapród-tiszthelyettes az 5 zászlóaljtól a torontál- 
temesi 16. zászlóaljhoz helyeztettek át.

A m, kir. vallas- es közoktatásügyi miniszter 
Radulovits Darinka, kovil-szent-iváni elemi népiskolai 
iendes tanítónőt, jelen állásában végleg megerősítette.

Papp János székely-udvarhelyi kir. törvény- 
széki joggyakornok kineveztetett a szabadkai kir. tör­
vényszékhez aljegyzővé.

A közös hadügy miniszter körrendeletét bo­
csátott ki, melyben azon legényeknek mihamarabb 
eszközlcndő himlő elleni beoltását rendeli el, kik ed­
dig beoltva nem volnának.

A levelező közönség figyelmébe. A koz­

ták, hogy Ehet ízletesei olcsón felszolgálni. " I anyját, mintegy 2 év előtt, ügy"~ütö~tte~ mankójával
Báján a napokban Öllé Mihály nádfedelü haza gyomron, hogy rá való nap belehalt szegény. De ezen 

leégett. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. gazságát a család félelemből elhallgatta a melv
° ’ ” ' • * ' a 1____  II., ’ < O

javára tombola-estélyt _____
Újvidék sz. kir. város törvényhatósága f. hó 

4-én tartott közgyűlésén dr. alföldi Elatt Viktor in­
dítványára a szerbiai sebesültek javára 500 irtot 
szavazott meg.

A rém. kath. egyházvédnökség vasárnapi köz­
gyűlésén Prokupnak, mint a zárdaiskola építőjének, 
4000 irtot kiutalványozott. Egyúttal föliratot intéztet 
a bibornok érsek úrhoz, hogy a megajánlott segély- 
összegnek negyed részét bocsássa rendelkezésünkre. 
Jól esett hallani Gaál István és Vértesi Károly urak­
nak oda irányult interpellációját, hogy a zárdaépités 
minden kontrol nélkül, sót művezető nélkül foly, úgy 
hogy már a nedves és alkalmatlan időszak tekinteté 
bői is okvetlenül kellene ott szakértő mérnököt tar­
tani, aki a vállalkozóval szemben az építtető hitköz­
ség é •
falak,
stb. nanaszoitatotr, tői « tiíinn-t/ii _ jeg_

—-- - pcuí. ciuiz-asau lenetei
Ez utóbbi feltevés azonban téves, mert ily levélen I luiuuol- SiSUlilDk _ ue üa nem lesz hamarjában, úgyszól. 
pecsét nem alkalmaztatván, a levéíjegy óvatos lesze- van. rögtön, építési mérnök alkalmazva, kénytelenek 
dese után az annak helyén történt rosszhiszemű föl. , , az illetékes közegeknek páratlan könnyelmű-
bontás nyomait az újból ráragasztott levéíjegy méír „e^et, 8 raoanyos íeldismeretét meginterpellálni.  
el is takarja. Mig tehát e tekintetben a levelek ily bzeg8ny hitközség vagyunk, tehát nem szabad meg- 
képem, lezárása a közönségre nézve semmi haszonnal ®ngea,‘unk azt a lehetőséget, hogy egyesek privátér­
nem jar.^ addig az a postai kezelést s különösen na- deke , az, a századokra készülő iskola nedves vagy 
gyobb varosokban, hol naponként sok ezer levél ada- eörész9egfoLn legyen valaha. Pedig ezt a veszélyt 
Ük tol, az atbélyegzést tetemesen megnehezíti s föl- annyiaa rebesgetik, hogy már-már nem lehet tovább 
tartóztatja. Hogy t. i. ezen munka kellő gyorsaság- tusolg^E
gal végeztessék, szükséges, hogy a levéljegy mind- , Mlk°sevits Gyula november hó 28-án 31 éves 
egyik levélen egy és ugyanazon helyen, még pedig borabap Báján elhunyt. A korán elhunytat kiterjedt 
az atbelyegzőnek keze ügyében legyen alkalmazva, rokon9aga es számos jó barátja kesergi. Áldás emlékére t 
nehogy az atbélyegzés alatt a leveleket forditgatni - vegyesen „Hegyes-vidéki takarékpénztár“ 
! a, kéz “ozgásat félbeszakítani vagy irányát megvál- C‘men ®sy pénzintézet felállításán fáradoznak A
toztatm kelljen. Ettől eltekintve, azt a körülményt ‘ peDzlDtézet qn 9nn 11 .........................

°g> 1 yen levélcím oldalán nincs ievéljegy, az utközti
DOSta UVfltfl nL-nál ____ ____ J ,?J 1

JO -------- v o^auuciVUZ, V n 11 a II
haza hozni, a mely munka alkalmával az est őket a 
határban érte, , ekkor ezen elvetemedett fiú atyját a 
kocsin a nép mondása szerint — megfojtotta és 
azután a szekeret telforditván, azt vallotta, hogy atyja 
az esés következtében ütötte magát agyon, tanuk nem 
levenek, a büntetést kikerülte. Az atya halála óta 
bztana nevű buga nem mert többé haza menni, hanem 
addig Minlov Novak nevű szomszédjánál tartózkodott 
a míg af már elrendelt kényszerosztály alapján az ő 
osztályrészét a megmaradt birtokból megkapja. A fenti 
setét lelkű testvér ennek a szomszédnak a házát bo 
szubol november hó 7. és 8. közt, éjjel felgyújtotta. 
Ezen gonosz-agait mindig oly ügyesen vitte véghez, 
hogy a gyanút mindig elháríthatta magáról. A kény- 
szerosztaly november hó 28-án délelőtt keresztül lett

isett és a kés nya- 
volt is egy darab 

magába szállás,
----esziemetö rajta.

- "U ®zabadk®-n f- hó 4-én egy vasúti közeg meg­
örült. Az a rögeszméje, hogy ő az Isten küldötte. A sze 
rencsetlent elfogták.

■ ^ Kredit°renverein közié, hogy Sztani-
miruvits Pál zombor, kereskedő fizetésképtelenné lön.

. r‘em alj’ csak fizetési zavarok állottak be, de ré- 
' jnaga, zészint jóbarátai előnyös kiegyezéssel 

iviidfíztcK a cég ügyeit.
Szabadkán elfogták Mánits Antal (Csebok

postahivataloknál gyakran arra ad ílííimat hogy 
gyors kezelés közben az illető levél, portóval terhel­
tet,b, mi a külföld, forgalomban az illető postafoaz- 
gatasok részéről már felszólamlásokat idézett elő s 
mindenesetre zavart s munkaszaporitást okoz. Ismé- 
e ve kéretik tehát a levelező közönség, hogy a fen- 

allo posta, szabályokhoz képest levelén a levéljegyet 
mindig a címoldal felső jobb sarkán alkalmazza. A mi 
pedig a közönségnek ama tudvalevőleg szintén igen
St? L T1 V et1' hog-v közönséges vagy ajln- 
lo t levélben péuzt küld, igen kívánatos" volua?'hogy a
LTfh? J01 S. C3akiS »«"«levélben, f?gy
az oly kényelmes es olcso postautalványok útján küld 
jón el pénzt, mert ba ritka is. az előfordult feljelenté­
sek szama után ítélve, az az eset, hogy a közönséges
esae^kamanfo0foulta'kibl 'heiyeZett P^Z elvész' bolyán 
Pénz a levélt eIó? hogy az elveszettnek állított 
pénz a levélbe be sem teve, a közönség mégis ha a
szabályszerű módot választja pénz elküldésire leg 
alabb minden eshetőségre kárpótlást biztosit magánad
u.k*srmelyzet isrittábbM gy—1

biibaÄÄrLS4 i,ji átmentSzer'
reggeli “ rbm" batk' tempiomban a
ben Mörnyet hal, S>' aäSZ™y Széllliidés kSvetkezté
mi,k^Tlr°n,a naPokba« Srósz János Kézs- 
markról, szótöbbséggel megválasztatott tanítónaktársa,« r“u“‘8\grg te,e‘iazerb Ä dal- ‘
tattak abalyai, be„n,atts, záradékká, el.át- |

0al Ivulpm község jegyzője.

' r . --- -cincii ^VSeUOKJ
•Mikoaevits Gyula november hó 28;4„ 31 éves | lopott^"ma,hTvág ’ Sy marhal<i''el=1«t hamisít és

Szerb színészet.
álakul m=g.3'° 800^:7001^^^,5 I kött tt6,re t”ll‘ ”A 3Z='

, Említettük múlt számunkban, hogy a zom- Sztrat*mi™vlts R fordításában, 
ion önkéntes tűzoltó-egylet azon tno-ialt L-ii, in ------ I i.nh vt,,.™ zaieP. Markovitsban jó személyesitőre

ismert jeles színmüve

ion önkéntes tűzoltó-egylet azon tagjait kia 10 vasv talált -Markovitsban jó személyesitőre 
azontelül tettleges szolgálatban vannak érdemmel tifm kitása ®nk’,é,rtelmes Jatéka ; gondos és átérzett ala- 
teti ki. E kitüntetés ma délelőtt 10 órakor a város so^árrával ,mue vezetet IjyuJtott; bár játékénak katá- 
baza nagytermében tW végbemenni o to r u- ‘ j8dgAva hangja nem tart lépést. Orgánuma az erő- vacsora leend . ké,’At?!M"e."m’ f.&HS ‘»rsas | sebb szenvedélyek kifejezésére határozván alkalmat-

;-ly, tier,lob János/ Oeresch jlnol, fereSli
magasabb regiszterekben nem mindig biztos

veik István, keszner Ernő, Középesi János, Kingán- érzéssel Ryímc é k,aa,yon)' baladatosszerepét annyi 
1, Lutz ferenc, Lugumerszky Mladen Mecz Mfoálv =7, tta í fyeimeteS artatlansaggal és bensőséggel ját- 
oics baudor, Niklsz Antal, Odrv jTnos 7 ^ “ est f^erében az oroszlánrész őt Hlíti.

HadzsicsjjJufo) kisasszony háladatos szerepét annyi

A“ta!’ Odry János Pekánov

Török Károiy Umstädter F^enc, ferner BéTa.
3000 trto? felü^gyűjtöttek. SebeSÜltek javára eddig
n - T°P°lya mvárosában múlt hó 27 én Farkas 
Géza ottani segédjegyzőt a délutáni hivatalos órák alatt 
az irodában Kovács Ferenc Brúnó, ottani lakos és föM 
műves hatmról egy éles késsel úgy fejbe szórta hit
é. atgX A tettest nyomban elfogták
kossL b„, • -I lórásbiróságnak átadták. A fy!l

füí mi f°hátral.Ík íeJéRü lefoglaltattak. 'Tmegsé" 
mit minden veszélyen túl van megsé-

“bajtv

hl V azeitsné (gr. Montiné) nehéz szerepét nagy am- b c,oval oldotta meg. Kiváló alakitó kétsége, tana- 
Sitott, imaón halaira Ítélt fiát - aki őt nem is ismeri 

meglátogatja a börtönben. Ezt a jelentet Ruzsitsné 
valódi drámái, erővel játszotta, minden szavában az 
önvád, a maró gúny nyilvánult
küzk<S0VÍt!’ Monti) férje, hálidatlan szereppel

Dobirnovisné (özv. Mekity kovácsné) minden sza- 
vaban, minden mozdulatában igazi népies alak volt •g° °Sminagy tetszet arattt ty 

Dimitnjevits (Gruieza) egészen otthonos volt s-e-
zönség“’ 8 bohóságain alig győzött kacagni a kö- 

notárius^olf NeSZt°r0VltS) j°1Z“’ tózsgyökeres magyar
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majd az unokák fognak elbánni ; holott a nagy 
nemzetek közti konstellációk talán soha sem 
voltak kedvezőbbek, hogy az éppen elszigetelve 
élő muszkával ez idő szerint bánjanak el? 

Hát Németország mikor volt ily hatalmas
mint most Moltke és Bismarck vezérlete alatt 
s mikor lesznek ismét a kisebb szláv nemzetek 
oly hangulatban, hogy a Keletet csakis önma­
guk által kívánják birtokolni; es az orosz ked­
véért nem szeretnének abdikálni saját állami, 
faji és vallási külön exisztenciájokról; mert hát 
egyszersmind szabadok is kívánnak lenni s 
nem úgy, mint az orosz alattvalók általában?.

És mi magyarok és lengyelek, kik testvé­
rekül éreztünk a múltban s királyaink közössé­
gében az egyesült két nemzet együvé valóságát 
konstatáltuk a múltak háborúiban a török ellen 
s a jelen forradalmaiban mindkettőnk részéről 
az orosz ellen : nem-e a legnagyobb kötelesség 
érzetével ven nők fel az élethalál-harcot, midőn 
erre Európa kiváló nagy nemzetei hívnának fel 
bennünket ?

Vagy ige ni de hát Európa még ma sem 
konszolidált; vagy ha az ? . , . nincs egy 
nagy Napóleonja, ki a jeges medvét még saját 
odújában is fölkeresni elég merész volna s azt 
mondaná neki: »add vissza, mit annyi nemzet­
től elraboltál s elégedjél meg orthodox benső 
életeddel, ha ez is élet, mely már magában a 
halál, mert vele jár a stagnáció«. . .

Hát csak stagnálj tovább; de hagyj békét 
Európának! Anfunovits József.

Hireüs:-

Széchényi József, zombori tőr. törvényszéki 
elnök, a napokban meglátogatta a kerületéhez tartozó 
kir. járásbíróságokat.

Áthelyezések a honvédségnél: Poppovits The- 
odózius százados, az 5. zászlóaljtól a dunatemesközi 
85. zászlóaljhoz, Pöschl Gusztáv százados, pót-parancs 
nők a 3 ik zászlóaljtól csapatszolgálatra a közép bács­
kai 5. zászlóaljhoz, Kolonics János főhadnagy a 6. 
zászlóaljtól a közép-bácskai 5. zászlóaljhoz, Fuka Se­
bestyén hadnagy a 3 zászlóaljtól segédtiszti minőség­
ben a közép-bácskai 5. zászlóaljhoz, Tóíalvy Gyula 
hadnagy-segédtiszt a 11. zászlóaljtól hason minőségben 
az észak-bácskai 4. zászlóaljhoz és Eisenstiidter Alajos 
hadapród-tiszthelyettes az 5 zászlóaljtól a torontál- 
temesi 16. zászlóaljhoz helyeztettek át.

A. m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Radulovits Darinka, kovil-szent-iváni elemi népiskolai 
rendes tanítónőt, jelen állásában végleg megerősítette.

Papp János székely-udvarhelyi kir. törvény- 
széki joggyakornok kineveztetett a szabadkai kir. tör­
vényszékhez aljegyzővé.

A közös hadügy miniszter körrendeletét bo­
csátott ki, melyben azon legényeknek mihamarabb 
eszközlendő himlő elleni beoltását rendeli el, kik ed­
dig beoltva nem volnának.

A levelező közönség figyelmébe. A köz 
lekedésügyi minisztérium a következő hirdetményt teszi 
közzé: A levelező közönség közt az a szokás terjedt 
el, hogy levelein a levéljegyet a pecsét helyére illeszti, 
mivel azt hiszi, hogy igy a levél utközi rosszhiszemű 
felbontását s netáni pénz elorzását lehetetlenné teszi. 
Ez utóbbi feltevés azonban téves, mert ily levélen 
pecsét nem alkalmaztatván, a levéljegy óvatos lesze­
dése után az annak helyén történt rosszhiszemű föl­
bontás nyomait az újból ráragasztott levéijegy még 
el is takarja. Mig tehát e tekintetben a levelek ily 
képeni lezárása a közönségre nézve semmi haszonnal 
nem jár, addig az a postai kezelést s különösen na 
gyobb városokban, hol naponként sok ezer levél ada 
tik tol, az átbélyegzést tetemesen megnehezíti s föl 
tartóztatja. Hogy t. i. ezen munka kellő gyorsaság­
gal végeztessék, szükséges, hogy a levéljegy mind- 
egyik levélen egy és ugyanazon helyen, még pedig 
az átbélyegzőnek keze ügyében legyen alkalmazva, 
nehogy az átbélyegzés alatt a leveleket forditgatni 
s a kéz mozgását télbeszakitani vagy irányát megvál­
toztatni kelljen. Ettől eltekintve, azt a körülményt, 
hogy ilyen levélcím oldalán nincs levéljegy, az utközti 
postahivataloknál gyakran arra ad alkalmat, hogy 
gyors kezelés közben az illető levél, portóval terhel- 
tetik, mi a külföldi forgalomban az illető postaigaz­
gatások részéről már felszólamlásokat idézett elő s 
mindenesetre zavart s munkaszaporitást okoz. Ismé­
telve kéretik tehát a levelező közönség, hogy a fen- 
álló postai szabályokhoz képest levelén a levéljegyet 
mindig a címoldal telső jobb sarkán alkalmazza. A mi 
pedig a közönségnek ama tudvalevőleg szintén igen 
elterjedt szokását illeti, hogy közönséges vagy aján­
lott levélben pénzt küld, igen kívánatos volna, hogy a 
közönség ettől elálljon s csakis pánzeslevélben, vagy 
az oly kényelmes és olcsó postautalványok útján küld­
jön el pénzt, mert ha ritka is, az előfordult feljelenté­
sek száma után Ítélve, az az eset, hogy a közönséges 
vagy ajánlott levélbe helyezett pénz elvész, sőt olyan 
esetek is fordultak elő, hogy az elveszettnek állított 
pénz a levélbe be sem téve, a közönség mégis, ha a 
szabályszerű módot választja pénz elküldésére, leg­
alább minden eshetőségre kárpótlást biztosit magának 
és a postaszemélyzet is ritkábban volna gyanúsítás­
nak kitéve.

Megyénkből több szerbajkú ifjú átment Szer­
biába a bolgárok ellen harcolandó.

Múlt pénteken a róm. kath. templomban a 
reggeli mise alatt egy asszony szélhüdés következté­
ben szörnyet halt.

Ó-Verbászon a napokban Brósz János Kézs- 
márkról, szótöbbséggel megválasztatott tanítónak.

A szenttamási göiög-keleti szerb egyházi dal­
társulat alapszabályai, a bemutatási záradékkal ellát­
tattak.

Kármán Achill kólái járásbirósági tkkvi 
gyakornok Hódságára segédteiekkünywezetőnek ne­
veztetett ki.

Őfelsége dr. Gedeon Albert szarvasi járásbi 
rósági albirót az újvidéki törvényszékhez bíróvá ne- 
Vrzte ki.

Poppovics Döme, mint a szabadkai ügyvédi 
kamara hirdeti az ügyvédség gyakorlatába visszahe 
lyeztetett, mert a kúria az ellene emelt sikkasztás 
vádjától fölmentette.

Az olvasóköri bankett. Azt mondják Zombor 
nem nagy város. Pedig dehogy igaz ez. Mutatja azt 
a mostani vasárnapi nap, midőn egész sora volt az 
élvezni valóknak, mint akár csak egy fővárosban. Az 
olvasókör tagjai élükön elnökükkel, a főispánnal egy 
kedélyes összejövetellel iparkodtak újból bebizonyítani 
az olvasókör társadalmilag oly fontos állását. Ha biz 
tos jele egy összejövetel jól sikerültének a vigság, 
úgy ezen bankett fényesen sikerült, oly általános lé­
vén a jókedv, hogy az egész társaság fel volt villa- 
nyozva. Az öregebbek élvezték a fiatalság jókedvét, 
impulzust nyervén ők is a vigadásra, a fiatalok pedig 
n-ghallgatták az idősebbek iránytmutató tanácsait. S 
ly hangulatban folyt le a kedélyt-s összejövetel. S ha 

még hozzá vesszük jelenlétét oly férfiúknak, kik az 
öregebbek s fiatalok között az áthidaló kapcsot ké­
pezték, úgy arra kell következtetnünk, hogy a vig- 
ságban az egész társaság egy volt. Felköszöntőkben 
— azt mondani sem kell — hiány nem volt s a szel­
lem szikrázott úgy ezen, mint a másik oldalon. Fel­
köszöntettek: Főispán úr, mint a kör elnöke, Grosschmid 
úr mint annak egyik legrégibb tagja, a törvényszéki 
elnök, Poppovics Dusán, Koczkár Zsigmond, a teke­
pálya elnöke Városy Tivadar és ki tudná mind előso­
rolni. Sztojkovich Péter úr emelkedett s hazafias szel­
lemű beszédben köszönté fel az ifjúságot, melyre an­
nak egyik tagja Baloghy Ernő telelt. S ha az itjuság 
kebelében, elnökének Zákó Milánnak talpraesett toszt- 
ját, melyet mindannyian lelkesülten fogadtak, s mely 
az ifjúságra szólt, megemlítjük s jelezzük azt, hogy a 
vigság s jó kedély általános volt, mindenki jól mu­
latott, úgy az általános óhajnak vélünk kifejezést 
adni, ha azt kívánjuk, hogy még sok ily kedélyes üsz- 
szejüvetelben vehessünk részt. Dicséret illeti a jó és 
olcsó ételekért a buzgó köri szolgákat, kik megmutat­
ták, hogy lehet ízletesét olcsón felszolgálni.

Baján a napokban Öllé Mihály nádfedelű háza 
leégett. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

Szabadkán az ottani szerb nőegylet a szerb 
dalárda közreműködésével 1886 évi január hó 12-én 
a szerb sebesültek javára tombola-estélyt rendez.

Újvidék sz. kir. város törvényhatósága f. hó 
4-én tartott közgyűlésén dr. alföldi Flatt Viktor in­
dítványára a szerbiai sebesültek javára 500 irtot 
szavazott meg.

A róm. kath. egyházvédnökség vasárnapi köz­
gyűlésén Prokupnak, mint a zárdaiskola építőjének, 
4000 irtot kiutalványozott. Egyúttal föliratot intéztet 
a bibornok érsek úrhoz, hogy a megajánlott segély- 
összegnek negyed részét bocsássa rendelkezésünkre. 
Jól esett hallani Gaál István és Vértesi Károly urak­
nak oda irányult interpellációját, hogy a zárdaépités 
minden kontrol nélkül, síit művezető nélkül foly, úgy 
hogy már a nedves és alkalmatlan időszak tekinteté 
bői is okvetlenül kellene ott szakértő mérnököt tar­
tani, aki a vállalkozóval szemben az építtető hitköz­
ség érdekeit megóvja. Beázott, át meg át nedvesedett 
falak, sárrá vált feltöltő földek, félig fagyos malter 
stb. panaszollatott föl s túlon túl indokoltatok a leg- 
éberebb ellenőrzés szüksége. Mindenki egy véleményen 
volt Vértesivel, midőn ez 300 frt tiszteletdijat aján­
lott megszavaztatni, csakhogy az építkezés megnyug­
tató biztonsággal folyhasson. Nem akarunk egyebére 
többet szólani, de ha nem lesz hamarjában, úgyszól­
ván rögtön, építési mérnök alkalmazva, kénytelenek 
leszünk az illetékes közegeknek páratlan könnyelmű­
ségét s ruganyos leldismeretét meginterpellálni. — 
Szegény hitközség vagyunk, tehát nem szabad meg­
engednünk azt a lehetőséget, hogy egyesek privátér- 
dekeért az a századokra készülő iskola nedves vagy 
egészségtelen legyen valaha. Pedig ezt a veszélyt 
annyian rebesgetik, hogy már-már nem lehet tovább 
tusolgatni.

Mikosevits Gyula november hó 28-án 31 éves 
korában Baján elhunyt. A korán elhunytat kiterjedt 
rokonsága és számos jó barátja kesergi. Áldás emlékére!

Hegyesen „Hegyes-vidéki takarékpénztár“ 
cimen egy uj pénzintézet felállításán fáradoznak. A 
pénzintézet 30 évre 300 drb. 100 forintos részvénnyel 
alakul meg. J

tettük múlt számunkban, hogy a zom- 
bori önkéntes tűzoltó-egylet azon tagjait, kik 1U vagy 
azonfelül tettleges szolgálatban vannak érdemmel tün­
teti ki. E kitüntetés ma délelőtt 10 órakor a város­
háza nagytermében fog végbementő, este pedig társas 
vacsora leend a „két fekete ló“ vendéglőben. A ki­
tüntetettek névsora a következő: Andrásba Alajos 
B.ttermaun Nándor, Csókás Flórián, Czedler János. 
Demetrovics Sándor, Dörtier János, Esztergamy Ká- 
roly, Gerlich János, Geresch János, Geresch Vince 
Gaszner Mihály, Huber Ignác, Haloupka József, Hus- 
veth István, Keszner Ernő, Középesi János, Klug An- 
tai, Lutz íerenc, Lugumerszky Mladen, Mecz Mihály, 
Moics Sándor, Niklsz Antal, Odry János Pekánovics 
András, Piaczer János, Sziksz György, Szeitrich Ká 
roiy, Stvrteczky Mihály, Staab György, Sztojsics 
m^o^ kztöjäics István, Stebler Béla, Thum Vince, 
borok Karoly, Umstádter Ferenc, Verner Béla.
,,nnn ^vidéken a szerb sebesültek javára eddig 
3000 irton telül gyűjtöttek. °

Töpölyu invárosában múlt hó 27 én Farkas 
eza ottani segédjegyzőt a délutáni hivatalos órák alatt 

az irodában Kovács Ferenc Brúnó, ottani lakos és föld­
műves hátulról egy éles késsel úgy fejbe szúrta, hogy 
az rögtön osszerogyott. A tettest nyomban elfogták 
es az ottani, kir járásbíróságnak átadták A gyű 
kossag boszu szüleménye, miután a tettes vejének in- 
gusagai adóhátralék tejében lefoglaltattak. A megsé­
rült minden veszélyen túl van. ^3é

, KulPÍ* község határát tagositani óhajtván • a
akS-re;t‘ tV;e a tag"s,tás vitelén« egy

'' f . . okleveka mérnök kerestetik. Bővebb felvilá-
gositassal szolgai Kulpin község jegyzője.

Ó-Becséről írják: A Tisza-szabályozási bácsi 
társulat e hó 1-én tartá közgyűlését O-Becsén Tóth 
József elnök vezetése mellett. A választmány reggel, 
az összes küldöttek délután üléseztek a városháza nagy­
termében. A folyammérnökség részéről is volt egy 
kiküldött, ki a kormány részéről ellenőrzi a társulat 
működését. A gyűlésnek ezúttal nem voltak nagyobb 
fontosságú tárgyai. Az alapszabályok módosítását a 
múlt közgyűlés fogadta el. Erre a minisztérium csak 
csekélyebb jelentőségű észrevételeket tett. A társulat 
nevét „Bácsi felső Tisza-szabályozási társulatira ajánlta 
változtatni; de a közgyűlés ragaszkodva a történeti 
emlékhez, kéri, hogy a „Tiszai koronakerületi árraen- 
tesitő társulat“ nevét tarthassa meg. A közgyűlés 
helyére nézve az elfogadott módosítás azt javasolta, 
hogy azok felváltva tartassanak a társközségekben ; 
a miniszter a székhelynek Ó-Becsét javasolja, mivel itt 
az irattár is. A közgyűlés kéri a hely váltakozást. A 
társulati mérnök jelentést tesz a Csik-ér lecsapolására 
szolgáló árok mélyítése iránt tett munkálatokról, me­
lyeknek folytatását a közgyűlés továbbra elrendeli. 
A költségvetést a jövő évre szintén előterjesztette a 
mérnök, mely csekély változtatással elfogadtatott. A 
számadásuk megvizsgálására bizottság küldetett ki. 
A tiszavülgyi társaságnak e hó 13 -án Budapesten tar­
tandó közgyűlésére Tóth József elnök, Szülik József 
prépost és Tripolszky László mérnök által képvisel­
teti magát a társulat. Fontosabb mozzanat nem mu­
tatkozott.

Bresztovácon f. hó 3-án Stumpfőgger Ede 
kormánypárti választatott meg megyei bizottsági tag­
nak, az ellenzék minden erőfeszítése dacára.

Schneller Gyula ó-tuttaki lakos ellen a csőd 
beszüntettetek, 

j Az újvidéki kir. törvényszék sikkasztás bűn­
tettével vádolt Jordán volt vasúti pénztávnokot 3 évi 
fegyházra Ítélte eb

Id. Goldstein Dávid zentai kereskedő, jegyet 
váltott Braun Regina kisasszonnyal, Braun Zsigmond 
leányával Csantavéren.

Egy címeres akasztófa-virág. November 
hó 28-án Placskits Péra szabó, édes testvérhugát 
Placskits Sztanát meggyilkolta. A gyilkos egy vézna, 
sánta és sápadt arcú, rosszlelkű egyén Húgának 
meggyilkolásával családja kiirtását befejezte. Édes 
anyját, mintegy 2 év előtt, úgy ütötte mankójával 
gyomron, hogy rá való nap belehalt szegény. De ezen 
gazságát a család félelemből elhallgatta, a mely go­
nosz tetten a helyett, hogy okult volna, a következő 
gazságra vetemedett még. Ez évi szeptember hó 24-én 
édes atyjával kukoricaszárt szándékozván a határból 
haza hozni, a mely munka alkalmával az est őket a 
határban érte, ekkor ezen elvetemedett fin aíyját a 
kocsin — a nép mondása szerint —- megfojtotta és 
azután a szekeret telforditván, azt vallotta, hogy atyja 
az esés következtében ütötte magát agyon, tanuk nem 
lévének, a büntetést kikerülte. Az atya halála óta 
Sztana nevű húga nem mert többé haza menni, hanem 
addig Miriiov Novák nevű szomszédjánál tartózkodott, 
a mig a már elrendelt kényszerosztály alapján az ő 
osztályrészét a megmaradt birtokból megkapja. A fenti 
setét lelkű testvér ennek a szomszédnak a házát bo 
szabói november hó 7. és 8. közti éjjel felgyújtotta. 
Ezen gonosz-ágait mindig oly ügyesen vitte véghez, 
ll°gy a gyanút mindig elháríthatta magáról. A kény- 
szerosztály november hó 28-án délelőtt keresztül lett 
vezetve, ő pedig húgát ugyanezen nap délutánján a 
legkörmünfontabb módon megölte. Kihallgatásakor azt 
vallotta, hogy buga hihetőleg a kéményből szalonnát 
akart levágni, mely alkalommal leesett és a kés nya­
kába szuiodotu A holttest kezeben volt is egy darab 
szalonna. A büuös fogva van, de magába szállás, 
avagy megbánás nem észlelhető rajta.

Szabadkán f. hó 4-én egy vasúti közeg meg­
örült. Az a rögeszméje, hogy ő az Isten küldötte. A sze­
rencsétlent elfogták.

A bécsi Kreditoren verein közié, hogy Sztani- 
mirovits Pál zombori kereskedő fizeté-képteleuné lön.
Ez nem áll, csak fizetési zavarok állottak be, de ré­
szint u maga, részint jóbarátai előnyös kiegyezéssel 
rendeztél* a cég ügyeit.

Szabadkán elfogták Mánits Antal (Csebok) 
mészárost, mert kisült, hogy marhaleveleket hamisít és 
lopott marhat vág.

Szerb színészet.
Folyó hó 6-án, vasárnap, színre került „A szö­

kött katona“ Szigligeti Ede ismert jeles színmüve 
bztratimirovits R. fordításában.

Markovitsban jó személyesitőre 
ta alt. Elénk, értelmes játéka ; gondos és átérzett ala­
kítása sok műélvezetet nyújtott; bár játékénak hatá­
sosságával hangja nem tart lépést. Orgánuma az erő­
sebb szenvedélyek kifejezésére határozottan alkalmat- 
an, a leghatásosabb jelenetek rekedtsége miatt, hide- 

n érzéketlenül hagyják a közönséget. A búcsú dalt,ffi • *. 1 .. , ?/j— " xx uucsu aait,
a amint a borton-anat szokásos bensőségével énekelte. 

Hajlékony, mely baryton hangja behízelgő, noha a 
magasabb regiszterekben nem mindig biztos.

a zsícs (, ulo) kisasszony háladatos szerepét annyi 
érzéssé gyeimeteg ártatlansággal és bensőséggel ját­
szotta, hogy az est sikerében az oroszlánrész őt illeti. 
A nai madia Kivonásban azonban, midőn kedvesét, Raj 
-ot, viszont latja, szerepét érzelgősen adta, holott a 
helyzet inkább erélyt és büszkeséget követel. Dalait, 
mint mindig, most hatásosan énekelte.
. . Aa2sitsné (gr. Montiné) nehéz szerepét nagy am- 
icio\al oldotta meg. Kiváló alakitó képességes tanú­

sított, midőn halálra Ítélt fiát — aki őt nem is ismeri 
meglátogatja a börtönben. Ezt a jelentet Ruzsitsné 

valódi drámai erővel játszotta, minden szavában az 
önvád, a maró gúny nyilvánult.

Milkovits, (gróf Monti) férje, háládatlan szereppel 
küzködött. 1

Dobirnovisné (özv. Mekity kovácsáé) minden sza­
vában, minden mozdulatában igazi népies alak volt • 
gondosan színezett játékával nagy tetszést aratott. ’

Dimitrijevits (Gruicza) egészen otthonos volt sze­
repeben, sok bohóságain alig győzött kacagni a kö­
zönség. X

, ^uzä/s fNesztorovits) jóizqt, tőzsgyökeres magyar 
nótárius volt.
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Az epizódszerepek kitünően voltak személyesítve 
Kérjük az igazgatóságod mellőzze a mennyire 

lehet a színpadon való lövöldözést, mert az gyönge 
idegzetű, félénk nőknél nemcsak hogy félelmet idéz 
“1Ő, hanem komoly betegség kútforrása is lehet.

A színház zsúfolásig, tömve volt. Örvendetes 
jelenségnek konstatáljuk, hogy valahányszor magyar 
népszínművet adnak, a közönség mindig megtölti a 
bíizat- _ Gyurka.

Sziitik József bazdtoinnah.

(S'afánfia, 1385. ncv. t9-cn.)

Sí fagáncs éftee bús cafata 
Szivem, szegény, úgy reszketett; 
Siebtem ben ujza fetziasz láe 
SÍ szunnyacé ézzebmeket.
Siis gyezniekem m ese h/g va néz zám 
S 'in nem tue ok mcscfygani: 
eh istenem! hát te fee is máz 
cfájé panaszt fieff faffani?!

Sitié én a gyászos szén rezeset; 
l:vises útját jáztam én, 
o' te vesz tve célját etetem neh, 
étiég e/'hagyott a fiit s zenién 1/:
Siemes hazát! áfeáses ajkkaf 
Le nyug tatát meg engemet; 
cdafzsam gyanánt mit ac ja ti én most 
Sni/futni méh/ keservedet?

Sie fájjon az, fia gúny mese fyfi/af 
Le ti int zeád a háta gég, 
é'Hátát ze hegnek százan, ez zen, 
Sétettidézt a szón vécék ! 
clfiid essen ajkad szent igéket,
Stepii fjén ég fete dated :
Séfed kitűzve s pát'yabézed 
SÍ esi ffa go fi fan ott zagyé g !

SÍ fájd a fan rninéf ni/emasztéhh,
Shinef cicsébb a küzdelem ;
Síi inden ke nyű hét -— titkon ejtve — 
Sef/iceheit egy-egy dal’ tetem . . . 

cs jutatmuf ézte máz a főiden 
S'izág eveezi fan tódat,
S ezek babéit fiú pásztóiénak 
Síz Síz kegi/efme égben ad!

Slcm is tehetsz te elhagyottan, 
izscnccs szcvac sem eh/ fiiccg,
SH'iszén kezű ttod anni/i szívnek 
S'ezzé szezefme ott lebeg.
Sie félj, a távé Chan naponkint

iparkodtak teljesen betölteni a ríjuk bizott helyet 
S mint versenyeztek az ügyességben s a korrektség­
ben egymást felülmúlni.

S hogy kiemeljem először azokat, akiket az ered- 
mény nagy része illet, úgy Traupmann Mariska k. a. 
s Jauch Ferenc úr fáradhatlan buzgósága előtt kell 
meghajolnom.

Es aztán Sándor Erzsiké k a. ßuday Erzsiké 
k. a , Schneiderbauer Elza k. a. — — — jaj, jaj, 
egyszerre annyi aranyos név jön a toliam alá. hogy 
nem bírok majd megfelelni kötelességemnek. De mi­
kor képzeletemben van egyszerre mind az a sok bá­
jos alak s hogy felocsúdjak, kénytelen vagyok egy 
programmot előfogni s onnan tájékozni magamat.

Mikor az általános feszültség közepette a füg­
göny felgördült, Jauch úr pálcájának varázsára rá­
zendítették a bájos dalárok Erkel Ferenc „Nász kar­
dalát.“ Alig hogy kicsit belemelegedtek, hát oly pre­
cíze ment minden, hogy öröm volt hallgatni. Különö­
seit megfigyeltem egy kitűnő alt hangú művésznőt, 
aki oly biztossággal secundált, hogy csak bámultuk. 
De sehogy sem tudtam rájönni, hogy ki az?

A programra másodig száma elé nagy érdeklő­
déssel néztünk s előre kimondom, hogy e várako­
zásnak egy művészileg elszavalt költemény által fe- 
lelt^ meg Sándor Erzsiké k. a., oly mélyen s nemesen 
érző hangon tüntetvén elénk a szegény asszony keser­
veit, hogy meglehettünk győződve, hogy a kisasszony 
mindazt át is érzi.

Ami ezután következett az rövid volt, de jó 
volt. b mikor 1 alcione Blanka k. a. oly melegséggel 
énekelt két népdala után a függöny legördült, min­
denki azt mondogatta, hogy biz ebből többet is elhall­
gattunk volna szívesen.

Hogy a programra 4-ik száma „Jelenet Tompa 
X irágregéiből “ mily fényesen s szem kápráztatóan si­
került, azt mutatja az a szűnni nem akaró tapsvihar, 
mellyel a tableaux rendezőjét Traupmanu kisasszonyt 
a lámpák elé kívánták. Mintha egy meseszerü vilá­
got láttunk volna magunk előtt, hol 10 angyal árasztja 
a világra a boldogságot, oly megkapó volt e jelenet, 
melynek méltóságteljességéhez Karácson Sarolta k. a. 
s Dobák Berta k. a értelmes, nyugodt szavalása járult.

A „ Viharban“ c. Dürner féle dal által újabb 
bizonyítékát láttuk a kis dalárok ügyességének.

Az est egyik legérdekesebb pontja volt a jól s 
nemesen választott „Egy szegény leány története“ c. 
színdarab. Sándor Erzsiké kisasszonynál szeretetre­
méltóbb s íenkölten gondolkozóbb mamát nem is kép­
zelhetnénk. S ügyes játékához az a pompás maszkiro 
zás, mindenkit meglepett. Volf Ida kisasszony meleg 
érzéssel előadott szerepével szemben, Buday Erzsiké 
k. a. a rosszra pillanatra ugyan elcsábítható, de jó­
szívű Diaunája, ügyes ensemble volt. Schneiderbauer 
Elza k. a. pedig oly routinnal markirozott mindvégig, 
oly ügyesen forgott s értelmesen szavalt, mintha csak 
mindig színpadon mozogna.

Hát a gonosz, de azért a közönségre mégis oly 
rokonszenvesen ható komorna, Jerkovits Zsófia k. a. 
játékáról mit szóljak ? Azt, hogy ő is pompásan ala­
kított.

Hallottunk azután egy zongora piéc-t előadni 
Fischl Leonora k. a. által. S egy négy kezes darabot 
ugyancsak Fischl L. k. a. s Thitn Antalka k. a. ál­
tal előadva. S az a precíz tisztaság, korrekt üteny- 
szerüség s mégis áthatott melegség, amely a két kis 
művésznő játékát jellemezte s a közönséget bámulatba 
ejtette, sikerült intermezzot képezett a szünetek alatt.

A dalárda által előadott népdalok képezték a 
dús program utolsó pontját, mely után a közön-ég 
abban a tudatban távozott, hogy a tikkasztó hőségért 
busásan kárpótultatott s az az óhaj röppent el százak 
ajakán, hogy adjon Isten a magyar hazának sok ily 
lelkesen s nemesen érző s értő szivet, mint a minők 
a zombori aranyos bájos kis művésznők.

£rno.

Lebben (eszünk barátaid:
Cam, nálam is máz több van egygyel)

(Saupóz Shjufet.

Gyermek szinielőadás.
(Tartatott 1885. derem er 6-án a inegyepalota nagytermében.)

Ha ügyes tárcaíró lennék, oly szépen s oly vi 
rágósán írhatnám le a fényesen sikerült ünnepélyt, 
mint amily aranyosan s virágosán a bájos kis műked­
velők feladatuknak megfeleltek. S mivel ebben igen 
gyöngének érzem magamat, először is más oldalról 
szeretném méltatni a dolgot. Még pedig a komoly ol­
daláról. Kis művésznőink talán nem is érezhetik át 
azt. hogy mily nemes s mily magasztos cél érdeké­
ben működnek a nyilvánosság előtt; s ha azt tudják, 
hogy áldozatukért, fáradságukért 70 árva fogja öröm- 
kön vektől telt szemekkel boldogságukat kérni Isten­
től,'akkor keblüket az az édes tudat fogja elárasz­
tani. hogy az emberiség, a szegények nyomorának 
enyhítésére — ami a nőiesség egyik legszebb jellem­
zője — már gyermekkorukban megtették kötelességüket. 
Mi sokkal nagyobb súlyt, fontosságot tulajdonítunk 
társadalmi szempontból is egy ily kis ünnepélynek, 
amely a jóban való egyesülésnek hathatós előmozdi 
tója. S mikor még ezenfelül azon körök vették ke­
zükbe az intézést, kiknek hathatós befolyása folytán 
az eszmét úgyszólván az egesz művelt publikum helye­
selte, akkor nem lehetett kétség a sikerben ^ b ha 

méltóságaik e körüli tevékeny s lélekemelő munkál­
kodását az egész zombori intelligencia a legnagyobb 
elismeréssel fogadta, úgy ki van fejezve ebben a hála 
érzete, mellyel ez eredmények létrehozásának adózik. 
-Sokkal messzebbre ható üdvös sikerei lehetnek társa­
dalmi szempontból egy ily ünnepélynek, mint azt az 
első pillanatra gondolnók.

No de hogy egészen bele ne mélyedjek e tárgy 
tiaktálásába, őszintén bevallom, hogy mikor hozzá- 
fogtam a ünnepély leírásához, sokkal nehezebb lett 
volna feladatom, ha z nem mind kész kis művész­
nőkről kellene Írnom. Oh ez nagyon megkönnyíti mun­
kámat s most is előttem lebegnek az aranyos közre­
működők bájos alakjai, amint sürögtek, forogtak s

Meghívás.
Bács-Bodrogh megye törvényhatósági bi­

zottsága f. évi december hó 17-ik napján
és a szükséghez képest a következő napokon 
is, a megyei székház nagytermében reggeli 9 
órakor rendes évnegyedes közgyűlést tartand, 
melyre a törvényhatósági bizottság tagjait ezen­
nel tisztelettel meghívom.

Ezen közgyűlés tárgyai :
1. Alispáui jelentés.
2. Belügyminiszteri rendelet a megyei 1886-ik 

évi költségvetés jóváhagyása tárgyában.
3. Belügyminiszteri intézvény a Hegyesen felállí­

tani kért gyógyszertár iránt, dr. Schopper Gyula okle­
veles gyógyszerész beadott kérvénye tárgyában.

4. Dr. Eremin György leköszönése folytán meg­
ürült árvaszéki ülnöki, s esetleg más megürülendő 
tiszti állásoknak választás utjáni betöltése.

5. A megyei közigazgatási bizottság kilépő 5 
tagja helyett uj tagok választása.

6. Az igazoló és gazdasági választmányok meg­
alakítása.

7. Fehér megye közönségének folyó évi május 
18 án 26. szám alatt kelt átirata, a megyjk reformá­
lása érdemében Torontál és Zólyom vármegyék által 
a képviselőházhoz intézett feliratokkal szemben a vá­
lasztási rendszer fentartása és életfogytiglanivá tétele 
iránt a képviselőházhoz intézett felirat pártolása tár­
gyában.

8. Szatmár megje közönségének folyó évi októ­
ber 8-án 176. szám alatt közművelődési célokra for­
dítandó egy százaléknyi megyei potadó kivetése iránt 
hozott és hasonló eljárás végett megküldött átirata.

9. Gömör megye közönségének folyó évi október 
12-én 11079. szám alatt, a közgazdasági kedvezőtlen 
viszonyok megszüntetésére vezető intézkedések iránt a 
magas kormányhoz intézett telterjesztés pártolása 
tárgyában.

10. Pest-Pilis-Solt-Kiskúnmegye átirata, az éves 
cselédek felmondási és változási idejének f. évi 532 big. 
számú határozatukkal egyezői eg leendő szabályozása 
iránt.

11. A megyei közigazgatás" bizottság f. évi 2256.

számú határozata, mellyel Topolya község képviselő 
testületének egy kisbirói állás rendszeresítése tár­
gyában hozott határozatát jóváhagyás végett átteszi.

12. Csanádmegye közönségének átirata, a mezei 
munkások nyilvántartása és a munkás igazolványok 
kiszolgáltatása tárgyában.

13. A megye közigazgatási bizottságnak f. évi 
október hó 9-én 3655. sz. a. kelt átirata több bizott­
sági tagnak a f. é. október hó 9-én tartott közigazga­
tási ülésről igazolatlanul való elmaradása iránt.

14. Ugyanannak f. é. november hó 5-én 4154. 
sz. a. kelt átirata, egy bizottsági tagnak a f. é. no­
vember hó o én tartott közigazgatási bizottsági ülés­
ről való igazolatlan elmaradása iránt.

15. Schmausz Endre alispán úr jelentése a né­
hai br. Rúd ich József úr által tett végrendelet foly­
tán a megyének eső hagyomány biztosítása tárgyában 
eddig tett intézkedésekről.

16. A kalocsai főegyházmegyei főtanfelügyelőség­
nek f. évi szeptember hó 4-én 303. sz. a. kelt átirata 
Martonos községében egy új tanítói állomás szervezése 
tárgyában.

1'- Ugyanannak ugyanakkor 303. sz. a. kelt át­
irata Mélykút községében egy tanítói állomás szer­
vezése tárgyában.

18 A kalocsai főegyházmegyei főtanfelügyelősé­
gének t. é. 264. számú átirata, Csonoplya községében 
egy uj tanítói állomás szervezése tárgyában.

1J A kalocsai tiiegybázmegyei főtanfelügyelőség­
nek t. é. 267. számú átirata, Gara községében egy uj 
tanítói állomás szervezése tárgyában.

20. O Sztapár község képviselő testületének f. 
é. szeptember hó 24-én 23. sz. a. egy Il-od irnoki 
állomás rendszeresítése és annak 400 írt fizetése tár­
gyában hozott határozata

21. Uj-Palánka község képviselő testületének f. 
A szeptember hó 20-án 12. és ugyan e tárgyban ok­
tóber hó 29-én 13. sz. a. hozott abbeli határozata, 
mely szerint 700 írtról szóló államkötvényét eladja és 
a befolyandó összeget jegyzői lak építésére fordítja.

22. Uj-Palánka község képviselő testületének a 
korcsmái épületek és kertnek eladása tárgyában hozott 
határozata.

23. Lality község képviselő testületének f. é. jú­
lius hó 31-én hozott határozata, mely szerint a lalityi 
224. tjkvben foglalt kiskorú Gruin Mladen és testvé­
rei tulajdonát képező 1392. h. r. sz. a. levő 1 hold 
és 1493 Q öl földterületből 10 öl szélességű területet 
megveszi és azt mellékúttá alakítja át.

24. Moholy község képviselő testületének a köz­
ségi óvoda és óvónő lakosztályának berendezése tár­
gyában megszavazott 800 frtnyi összegről! határozata.

25. Mohol község képviselőtestületének határoza­
tai, az ottani közlegelő és egyéb közös területek fel­
osztása tárgyában létrejött egyezségnek jóváhagyása 
iránt.

26. O-Becse község képviselőtestületének határo­
zata, az ottani kövezési vállalkozó részére egy 20,000 
írtról szóló kötelezvénynek kiállítása tárgyában.

27. Uj-Futtak község szabályrendelete, a községi 
közgyám fizetésének megállapítása és a községi jegy­
zőnek külön díjazása iránt az árvapénztár körüli te­
endőkért.

28. Bezdán község képviselőtestületének határo­
zata, 120,000 frtnyi törlesztési kölcsön felvehetése 
iránt, a kincstári uradalomtól megvett italmérési jog­
nak kifizetése céljából.

29. Sándor község képviselő testületének a gör. 
kel. temetőhely kibővítése céljából használatra átenge­
dett földterület tárgyában hozott határozata.

30. Csupor Gyula szolgabiró úr jelentése a Né­
met-, Uj- és O-Paíánka községekben együttesen alakí­
tandó ipartestület létesítése érdemében.

31. Zenta város folyó évi január hó 18-án 10. 
sz. a. a mérnöki fizetés felemelése tárgyában hozott 
határozata.

32. Bikity község jelentése, melynél fogva Svei- 
pert Tamás bikityi lakost a megye legtöbb adót fizető 
bizottsági tagjainak az 1886. évre érvénnyel bírandó 
névjegyzékébe felvétetni kéri

33. Weiszberger Ignác ó-kanizsai lakos kérvénye, 
melyben magát a megye legtöbb adótfizető bizottsági 
tagjainak az 1886 ik évre érvénnyel bírandó névjegy­
zékébe pótlólag felvétetni kéri.

34. U-Szivac községének az ottani felelős őrök­
kel az 1885-ik évre kötött szerződése.

35. Dérouya községének az ottani felelős őrökkel 
az 1885-ik évre kötött szerződése.

36. Lality község képviselő testületének határo­
zata, az ottani községházának kibővítése tárgyában.

37. Nénin Pájó és társai löki lakosok a Lökön 
1885. évi július 5 én megejtett elöljáróság választása 
ellen beadott felebbezése.

38. Zenta rendezett tanácsú város 1886. évi 
költségvetése és Kozics István s társai zentai lako­
soknak ezr elleni íelebbezése.

39. Ü-Futtak község kérvénye 425 frt 17 krnyi 
beszcdhetlen közmunka-váltságdíjak leírásba hozatala 
iránt

40. O-Becse község kérvénye 17 frt 20 krnyi 
beszcdhetlen közmunka-váltságdíjak leírásba hozatala 
iránt.

41. 0 Palánka község kérvénye 1079 frt 75 krnyi 
beszcdhetlen közmunka-váltságdíjak leírásba hozatala 
iránt.

42. Vaskút község kérvénye 64 frtnyi beszedhet- 
len közműn ka-váltságdíjak leírásba hozatala iránt.

43. Turia község képviselő testületének behajt­
hat lan községi adók és egyéb közpénztári követelések 
leírására vonatkozó határozata.

44. Bezdán község képviselő testületének behajt­
hat lan községi adók és egyéb küzpénztári követelések 
leírására vonatkozó határozata.

45. Községi számadások és költségvetések.
Kelt Zomborban, 1885. évi december hó 5-tn.

Az alispán hivatalos távollétében :

Kari:sűz Gyula s. k.,
főjegyző.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 

Laptulajdonos és kiadó: Blttermann Nándor.
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Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori szolgabi- 

rói járásba kebelezett Csonoplya községében 
üresedésben lévő községorvosi állomásra ezen­
nel pályázat hirdettetik és a választás határ­
napjául 1886-ik évi januar ho 20-ik napjanak 
reggeli 10 oraja tűzetik ki.

Ezen állomás 400 írt készpénzfizetés, 20 
kr nappali, 40 kr éjjeli látogatási és 20 kr na- 
lottvizsgálati díjjal van javadalmazva

Felhivatnak mindazok, a kik ezen állomást 
elnyerni óhajtják, miszerint az 1871. évi XVIII. 
t. c. 74. §-a és 1876. évi XIV. t. c. iHo. §-a 
értelmében, úgy nemkülönben a magyar és né­
met nyelv bírását tanúsító okmánnyal felszerelt 
kérvényeiket bezárólag 1S86. év i január hó 15*éig 
ezen szolgabiróságnál benyújtsák, mert az ezen 
határidő után beérkezendő folyamodványok fi­
gyelembe vétetni nem fognak.

Zombor, 1885. évi december hó 2-án.

Poppovics Dusán,
3—2 szolgabiró.
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Pályázati hirdetmény.
Bajsa község jegyzői irodájában egy 300 

frt évi fizetéssel rendszeresített irnoki állomás 
betöltendő lévén ; felhivatnak mindazok, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen fel­
szerelt kérvényeiket alólirthoz minél előbb be- 
kiildjek.

A fenti fizetésen kivül alkalmazhatóság ese­
ten némi mellék illetményekben is részesül az 
illető, a kik az adó és egyéb községi munkála­
tokban jártasak, előnyben részesülnek.

Bajsán, 1885. évi november hó 25 én.

Hzilvásy János,
3-3 jegyző.

4729. sz. 
tk. 1885.

A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírre teszi, hogy Jankovics Erzsébet 
végrehajtatónak Kolompár Boris Ruváne végre­
hajtást szenvedő elleni 150 frt tőkekövetelés 
iránti végrehajtási ügyében a zombori 926 sz. 
tjkvben A t 2751-2753. sz ház és 309sölnyi 
beltelek 74b frt kikiáltási árban az 1884. évi 
9454. sz. a. első árverést elrendelő végzésben 
foglalt es már meghirdetett árverési feltételek 
mellett közárverésen el fog adatni és miután a 
tévésén már egyszer kitűzött árverés meg nem 
tartatott, az uj árverés a kebelbeli telekkönyvi 
hivatal helyiségében történendő megtartására 
ezennel 1886. évi januar ho 14. napjanak d. e. 
9 oraja kitűzetik, mely újabb határidő szokott 
módon meghirdettetni rendeltetik.

Zomborban, 1SS5 évi október 15-én.

A kir. törvényszék telekhatósága,

Ezennel közhírré tétetik, hogy 
Bajsa községe mellett fekvő dubo- 
kai pusztán 822 katasztrális hold 
szántó és legelő föld 1886. évi 
ugarolási időtől egy vagy több évre 
bérbeadandó. Bővebb felvilágosítást 
ad a tulajdonos.

Szemző István
3_1 Zomborban.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zombori 
Takarékpénztár végrehajtatnak Kaufmann 
Simon örökösei és Kaufmann Hanni zom­
bori lakosok végrehajtást szenvedő elleni 25,000 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a Zomborban fekvő s a zombori 
147 sz. tjkben Kaufmann Simon és neje szül. 
Trebitscher Hanni nevén álló A f 365 — 366 hr. 
sz. 155 ö. i. számú ház és i83uYi2 i_j °1 kelte­
tekre az árverést 53,500 Írtban megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan 1885 évi december hó 30-ik 
napján délelőtt 9 órakor ezen kir. telek­
könyvi hatóságnál illetve a kiküldött hivatali 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárnak 10 "0 -át vagyis 5350 irtot kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. t. c 42 § ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó I én 3333. sz a. kelt igazságügymi- 
niszievi rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékkepes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervény átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1885 évi julius hó 30-án.
A zombori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság.
Széchényi József s. k.,

kir. törvényszéki elnök.
Dr. Dekker Gyula s. k.,

6-4 kir. törvényszéki jegyző.

Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság f. évi 3250. 

polg. sz. alatt kelt végzése folytán alólirott zár­
gondnok részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
a vaiszkai uradalmi társaságnál Literáty Ödön 
és a kulai takarékpénztár által zár és mások 
által le és felülfoglalt széna, illetve összes szal­
matermés kazalok- és baglyán ként f. évi de­
cember 13-ik napjának d. e. 10 órájakor 
Vaiszkán, az alpári pusztán a szérűskertben 
készpénz fizetés mellett el fog adatni.

Vevő a megvett széna- vagy szalmatermést 
azonnal átvenni és a vételárt a hódsághi kir. 
járásbíróságnál letétbe helyezés végett nyomban 
lefizetni tartozik.

Kelt Vaiszkán, 1885. évi november hó 27-én.

Miháilovits Mihály,
3—2 zárgondnok.

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
figyelmét felhívni saját készitményű

epeszappanomra,
melynek használata által a felbőr nemcsak ál­
landó finomságot nyer, hanem eltávolít szeplöt. 
máj foltot s mindennemű bőrpattanásokat
is s igy egyike a legjobb mosdó-, illetve toilette- 
szappanoknak. 1 darab ara 25 kr.

Ez alkalommal felemlítem nagy kelendő 
ségnek örvendő

foltszappanomat,
mely mindennemű olaj-, zsir-. tinta-, szenny- 
foltokat eltávolít. Ara használati utasítással 
együtt 1 darabnak 20 kr.

Kapható:

a „szt. háromsághoz" címzett városi gyógyszertárban.
Zombor, 1885 év december havában.

Sál37*
3—2 gyógyszerész.

Zombor. 1885. Bittermann Nándor könyv- és kónyomdájábóL

12,800/85. szám.

Bérbeadási árverési hirdetmény.
A palánkai kincst. uradalomhoz tartozó njvidék- 

kamenicai révjognak 1885. évi október 1-tól 1891. évi 
szeptember hó végéig terjedő időre leendő bérbeadása 
iránt évi 605 fit haszonbér mint kikiáltási ár mellett 
folyó évi december hó 15-ik napján d. e. 
10 órakor a szegedi m. kir. államjószág- 
igazgalóságnál zárt Írásbeli versenytárgyalás tug 
tartatni. Az 50 kros bélyeggel és 61 frt bánatpénzzel 
ellátott zárt írásbeli ajánlatok a mondott óráig az ár­
verező bizottság kezeihez, előbb pedig a kir. jószág- 
igazgatósághoz vagy annak helyetteséhez adandók lie. 
Az ajánlatokban az összeg betűvel és számmal olvas 
hatóan kiírandó s határozottan kijelentendő, hogy 
ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket is­
meri s azok minden pontjának magát feltétlenül alá­
veti. Az árverési és szerződési teltételek a szegedi m. 
kir. jószágigazgatóságnál és a palánkai kir kincstári 
urad. ispánságnál a hivatalos órák alatt bármikor meg­
tekinthetők. Megjegyeztetik, hogy bár a szerződés t. 
évi október 1-je után köttetik is m-g, legtöbbet ígérő 
mégis köteles a haszonbért t. évi október 1-től kezdve 
esonkitatlanul megfizetni. Utóajánlatok figyelembe nem 
vétetnek. Szeged, 1885. december 2. ÍME. k. állam.- 
jószágigazgatóság. Utánnyomat nem dijaztatik. -
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— melynek terményei az 1SS5 iki buda­
pesti kiállításon kitüntetést nyertek —

főraktárát

Zombor és környékére átvettem, minek 
folytán oly kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy minden versengésnek elejét vehetem 

Számos megbízásokat kérve, mara­
dok teljes tisztelettel

Goldstein Mór,
nagy só-, liszt- és szappan-raktár, 

10—2 iskola-utca.

A 87 év óta fennálló 'j*
cs. kir. ciuz. szabadalmazott >

takaró- és pokróc-gyár T.
előbb Lichtenauer özvegye es fiai

bécsi raktára által szétküld 4

ló-takarókat I
190 ctm. hosszuk, 130 
ctm. szélesek, elpusztít­
hatatlan minőségűek, sö­
tét alappal, élénk sávok­

kal darabja

1 frt 65 krajcár,
csomagolással együtt, tehát költség nélkül.

Csakis a tömeges gyártás és óriási ke­
lendőség folytán vagyunk abban a helyzetben, 
hogy ezen ló-takarókat ily kitűnő minő­
ségben és ily szokatlanul olcsó árakon ad­
hatjuk el. 4—3
Szétküldés utánvét mellett A ml nem tetszik, 

akadálytalanul visszafogadtatlk
A címre pontosan ügyelendő :

üerstern lien, L, Rüthentímriíistrasse 14

r.

Pályázati hirdetmény.
Pacsér község jegyzői irodájában évi 300 

frt havi részletben a község pénztárából előre 
fizetendő javadalmazással egybekötött irnoki 
állomásra pályázat nyittatik.

Az állomás azonnal, legkésőbb 1886. január 
hó i én elfoglalandó, mely végső határnapig az 
eddigi működést, erkölcsi magaviseletét tanúsító 
okmányokkal felszerelt kérvények alulírotthoz 
beküldendők.

Magyar és szerb nyelven képesített jegyző- 
jelöltek előnyben részesülnek s a fizetésen ki­
vül alulírott részéről némi mellékjövedelem 
biztosittatik.

Pacser, 1885. december hó 5-én.

Kovács Sándor,
3 — 1 jegyző.

Alkalmazást keres,
Egy a virág-, valamint a 

mölcs-lenyésztésben járta
tesz, nős, 29 éves, alkalmazd 
rés. Közelebbi értesítést ad C 
Vitus városi kertész Zombori
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